

# UNIREA POPORULUI

## ABONAMENTUL:

Un an . . . . . 120 Lei  
Pe jumătate . . . . . 60 Lei  
In America pe an 3 dolari.

## Iese odată la săptămână

Adresa: „UNIREA POPORULUI“, Blaj, Jud. Târnava-mică  
Director: ALEXANDRU LUPEANU-MELIN

## ANUNȚURI ȘI RECLAME

se primesc la Administrație și se plătesc: un șir mărunț odată 4 Lei  
a doua și a treia oră 2 Lei.

## Spre trai mai ușor.

Invățații visează, plănușe și propun o nouă întoarcere a traiului nostru și a societății, prin așa numita: electrificare generală.

Prin electrificare generală se înțelege introducerea electricității în toate întocmirile noastre zilnice. Până acum, la noi, electricitatea abia e introdusă în orașe, pentru luminat, cum se introduce tocmai acum și în Blaj. La un loc potrivit mai ales unde e cădere de apă, se înființează o *uzină*, unde cu anumite mașini se produce electricitate. De la uzina centrală, numită pe scurt *Centrală*, se conduce curentul electric pe sârme până în oraș, la toate lămpile de stradă și la casele cari vreau să se lumineze cu electricitate.

Dacă curentul electric și lămpile sunt bune, luminatul electric e foarte comod și curat. În loc să te sui pe scară și să pui petrol în toate lămpile de pe stradă, apoi să le curățești, să le aprinzi una câte una, iar după miezul nopții, ori dimineața, să le stingi, una câte una, suflând în ele, — lămpile electrice rămân totdeauna curate, fiindcă nu ard cu fum și funingine. Nu trebuie să alerge nimeni cu scara să le aprindă, — fiindcă se aprind *toate deodată* dela Centrală. Și deodată se și sting, după miezul nopții, ori dimineața, când se face *ziua*: dupăcum se încheie invoiala.

Lămpile din locuințele oamenilor se aprind și se sting, învărtind de un șurub, fixat (prins) pe perete, dupăcum au plăcere și trebuință căsenii.

Iată dar, cât e de comodă, de îndemânică, iluminarea electrică. Nici fum, nici funingine, nici osteneală. O jumătate de învărtitură de șurub: și lampa se aprinde. Altă jumătate de învărtitură, tot înainte (la dreapta) și lampa se stinge. Țac a doua oră: și ești în întunec. O jucărie de păpușe. Ba nici atâta!

\*

În orașe mai mari, ca București, Timișoara, Sibiu și altele, electricitatea se întrebuințează și la mișcarea tramvaelor, apoi la diferite motoare pentru tăiat lemne, imblătit (treerat), tipografii și alte lucrări, la cari se cere putere de motor.

În părțile noastre, cea mai lungă linie de tramvai electric se află la podgoria Aradului, dela Radna pe la Covasinț, Cuvin, Șiria până la Pâncota.

\*

Dar electricitatea se poate întrebuința și la *încălzit*. În acest scop s'au născocit cupatoare de toate formele și de toate mărimile. Sunt cupatoare numite *calorifere*, cari dau nu mai căldură în odăi. La alte cupatoare poți fierbe, frige și coace, după plac, dacă ai ce. Cupatoare de aceste se pot introduce în bucătării pentru gătitul mâncărilor. În alte cupatoare se poate coace pâinea. Și așa mai departe. Vorba

e, că electricitatea dă și căldură foarte mare, mai mare decât focul de lemne și cărbuni. A introduce electricitatea înseamnă că nu ne mai trebuie nici lemne, nici cărbuni, nici hornuri la casă. Caloriferele și cuptoarele electrice nu fac fum. Dau căldură curată. Ele rămân totdeauna curate. Nu le trebuie hornuri cu tragere bună. Nu rămân pline de sperlă și cenuse, de tăciuni și funingine!

Când învățații cer electrificare generală, ei ne spun ca toate trenurile să fie purtate de locomotive electrice; motoarele industriale (din fabrici) să fie mănate de electricitate; luminatul, încălzitul să se facă cu electricitate. Pretutindeni și în toate lucrările să avem electricitate.

La noi în țară avem râuri destule. Avem munți cu căderi de apă. Putem face tot uzine electrice și putem produce electricitate pentru toate trebuințele.

Inginerii au făcut socoteală că prinând, de exemplu, apele Rătezatului de pe la 700 metri înălțime, s'ar putea produce anual putere electrică de aproape 300 milioane cai. Această energie electrică s'ar conduce pe Valea Jiului, apoi la Arad, Timișoara, Lugoj — întrebuințându-se pentru așezămintele industriale din aceste orașe. S'ar putea întrebuința, mai departe la construirea unei căi ferate electrice pe Valea Jiului, pentru transportul cărbunilor. Întrebuințarea apelor Rătezatului ar produce atâta energie electrică, cum abia am putea produce arzând 60 mii vagoane de cărbuni anual.

Uzinele electrice, la poalele Rătezatului, s'ar putea înființa cu ajutorul armatei (pionierilor), energia fiind proprietatea statului, adevărată proprietatea comună a tuturor cetățenilor aflați în jurul Rătezatului.

În acelaș mod s'ar putea folosi căderile de apă din munții Sibiiului, Făgărașului, Brașovului, Moldovei, Bucovinei, Maramurășului, Bihorului, Săcuimei. Țara întreagă s'ar împânzi cu sârme electrice.

În legătură cu uzinele electrice s'ar putea închide văile, s'ar putea regula râurile, s'ar putea face alte lucrări de folos ne mai pomenit, pentru toată țara și toți locuitorii.

Gavril Todica.

**Mila regească.** Trăiește în țara noastră un general în rezervă, care primește, drept plată pe lună, 800 lei în hârtie. Acest general trebuie să hrănească din plata de mai sus și pe un flu alsau, ofițer orb din războiu, a cărui penzie e de vre-o 400 lei la lună. Ne putem închipui cum își duc viața acești doi eroi ai unei țări mari și bogate, cum este a noastră! Auzind de lucrul acesta M. Sa Regele Ferdinand, a hotărât ca ofițerul orb să fie ținut cu hrană și cu casă pe o moșie a Coroanei și să să-i-se dea și o penzie de 4000 lei la lună. Ce faptă cu devară milostivă și regească! Dar, oare câți ofițeri nu vor mai fi ca generalul și fiul său? Ministerul de război ar trebui să-i afle pe toți și să-le facă rosturi mai omenești.

## Misiuni populare în Sig.

Ziua de Duminecă, 25 Octomvrie, și ziua de 26, sârbătoarea sf. Dumitru, au fost zile de mare înălțare sufletească pentru credincioșii din parohia Sig și împrejurimi. În aceste zile s'au ținut acolo misiuni populare. Preotul local și cel din Bănișor, Sf. Sa păr. Augustin Paloș, cu săptămâni înainte au pregătit poporul și pe credincioșii din satele învecinate, talmăcindu-le însemnătatea și ținta misiunilor populare. În ziua de 24 Octomvrie, după masă, sosește trimisul Reuniunii de Misiuni diecezane, M. Onoratul Alimpiu Costea, zelosul și precucernicul părinte-protopop din Ceheiu, Isoțit de mai mulți preoți.

### Ziua întâi a Misiunilor.

Li-s'a făcut o primire foarte călduroasă. Și s'a făcut în această zi vecernia apoi Sf. sa părintele protopop, a deschis misiunile cu o predică înălțătoare. Duminecă dimineața sună clopotele și sosesc rând pe rând în procesiune credincioșii din satele vecine, în frunte cu preoții lor. Se adună astfel mare mulțime de oameni din împrejurimi și din sat. Biserica încăpătoare nu-i poate cuprinde pe toți. La sfânta liturghie predică cu însuflețire și la inimă protopopii Alimpiu Costea, Aurel Oltean și preotul Vasile Pop. După sf. Liturghie, la dorința credincioșilor se fac rugăciuni pentru cei morți. După amiază, la orele 3, se cântă Paraclisul Născătoarei de Dumnezeu și se ține altă predică, apoi se începe mărturisirea credincioșilor.

### Ziua II. Înceștinarea unui evreu.

Luni în ziua sf. Dumitru se adună mulțime și mai mare de credincioși. Se rostesc iarăși alt șir de predici frumoase. Credincioșii ascultă cu multă însetare sufletească învățăturile și îndemnul creștinești date de preoții întruniți.

Înainte de „Herovic“ se face *înceștinarea evreului* Samoilă Avram, care în botez a primit numele „Alexandru“. Cei doisprezece preoți cu lumini aprinse se duc la ușile bisericii, unde aștepta cel ce voia și doria a-se boteza. I-se fac întrebările prin cari se declară, că se lapadă de iudaism și din curată dragoste creștinească se botează. Apoi îl conduc înaintea altarului, unde preotul din Sig îndeplinește botezul, la care a fost nănaș Sf. sa preotul Ștefan Sabo din Grighiu. — A fost foarte mișcătoare pentru sătenii de față la această înceștinare. După aceasta se continuă sf. Liturghie, la care nou botezatul rostește „Credeul“ și „Tatăl nostru“, și se împărtășește (cuminecă) dimpreună cu alți peste trei sute inși.

Le sfârșitul sf. Liturghii se fac iarăși rugăciuni pentru morți. Urmează apoi sfințirea alor două cruci ridicate din chelțuiala preotului local — una în curtea bisericii și alta la hotar. A predicat aici M. Onoratul Alimpiu Costea așa de bine și de pătrunzător și la inima creștinilor „Despre Crucea Domnului“ încât

toți vărsau lacrimi. Se ține apoi sf. Maslu la peste 70 bolnavi. Se fac rugăciuni de laudă și mulțumită către Dumnezeu. Dela învățăturile acestora sfinte, cari s'au făcut pentru primenirea sufletelor cu învățatura credinții adevărate, fiecare creștin s'a depărtat mângâiat în suflet.

În urmă preotul local a pofit la masă pe preoții întruniți. Aici a vorbit înțelepțeste Sf. sa preotul Augustin Taloș despre chemarea sfântă a preotului și laudă truda ce o depune preotul local venit de curând în Stg, de a readuce credincioșii săi la cărările celea bune. Vorbește Sf. sa Ștefan Sabo pentru I. P. S. Sa episcopul diecezan. Preotul local vorbește despre dragostea frățească, ce trebuie să fie între preoți, ca ucenicii Domnului Isus Hristos. M. On. Alimpu Coste își exprimă îndestulirea față de preoții din tractul care-l conduce, spunând, că fiecare își știe chemare sfântă ce o are. Cu aceasta s'au încheiat sf. misiuni, urmând ca să se țină cât de des în tractul Valcău, având misiunile o înrăurință foarte mare asupra sufletelor credincioase. Cu Dumnezeu înaintea!

Preotul Găvrilașiu.

## Cum stă lumea și țara.

### Ce mai e nou în politică?

În Parlament s'a isprăvit cu răspunsurile la cuvântarea de deschidere a Corpurilor Legiuitoare. Deputații opoziției nu au vorbit. În numele averescanilor a vorbit peotul Goga, și un învățător Spănișteanu, eșit în primăvară din partidul țărănesc și acum în slujba guvernului liberal împotriva partidului țărănesc.

Guvernul încă n'a venit până acum în Parlament cu legi mai însemnate. De aceea și sfătuirile din Parlament sunt ca și moarte. Se așteaptă în curând planul venitelor și cheltuielilor pe care-l va înfățișa ministrul finanțelor, dl Vintilă Brătianu și apoi planul legii electorale, atunci se vor aprinde din nou la vorbă bărbații politici pentru a se scărmana cât mai tare unii pe alții.

### Oaspeți fruntași din Polonia.

Săptămâna trecută țara noastră a avut cinstea să găzduiască 2 zile în capitala țării 12 deputați și foști miniștrii, fruntași ai partidelor politice din Polonia, cari au venit să ne cunoască țara și să întărească și mai mult legăturile de strânsă pretenie dintre cele două țări aliante.

Între ei se află și prințul Sapieha, fostul ministru de externe al Poloniei, care a iscălit ca ministru tovarășia de pretenie încheiată nu de mult între România și Polonia.

Fruntașilor poloni li-s'a făcut o primire călduroasă la intrarea lor în țară, iar la București au fost primiți în sărbătorească paradă în Parlament, unde reprezentanții fiecărui partid românesc le-a urat călduros bun sosire pe pământul României întregite.

De față a fost întreagă Familia noastră Domnitoare și toți miniștrii țării streine. Oaspeții poloni au fost sărbătoriți cu multă căldură și s'au depărtat din țara noastră cu cele mai frumoase amintiri despre țara și neamul nostru.

Legăturile de pretenie dintre cele două țări s'au strâns și încheiat și mai adânc. Alianța dintre Polonia și România e pavăza cea mai puternică a păcii din Răsărit împotriva bolșevicilor din nenorocita Rusie.



### Samarineanul milostiv.

Se apropiau de Isus toți vameșii și păcătoșii ca să-l auză. Și cărtiau fariseii și cărturarii, zicând: „acesta primește pe păcătoși și mănâncă cu ei” (Luca 15, 1—2). Nu se puteau împăca învățații din Ierusalim cu gândul, că omul acesta venit din Nazaret, dintr'un sat de unde nu s'a mai auzit nici un lucru bun, fără carte, fără școală să învețe pe alții și încă să-i facă de rușine în fața poporului. De aceea căutau prilej să-l incurce în învățatura lui, ca apoi să-l facă de răs înaintea mulțimii.

Așa s'a întâplat că un legiuitor l-a întrebat: „Cine este de aproapele meu?” La aceasta întrebare Isus răspunde cu o pildă, care va rămânea pentru toate veacurile de învățatură, că atunci când vezi pe altul în răcăz să nu te uiți de ce loge e și de ce neam, ci, trebuie să-l ajuți, căci și el este fiu al lui Dumnezeu ca și tine, așa dară îți este frate. „Un om oare care, zice Isus, s'a pogorit din Ierusalim în Ierichon și a căzut între tâlhari, cari după ce l-au rănit s'au dus, lăsându-l abia viu. Și s'a întâplat de a trecut pe acea cale un preot și văzându-l l-a trecut. Așisderea și un levit fiind, la acei loc venind și văzându-l l-a trecut. Iară un Samarinean mergând, a venit la el și văzându-l i-s'a făcut milă de el”.

Doi slujitori ai bisericii din Ierusalim, îngâmfați pe învățatura și obârșia lor îl văd pe bietul om pe marginea drumului, scaldat în sânge și văietându-se amar de chinuri și dureri, dar trec amândoi pe lângă el. Nu au inimă pentru omul acesta nefericit. Își văd de drum, căci li-e de grabă.

Vine însă un Samarinean, unul din țara aceia prin care mai nu treceau jidovii, pentru că pe Samarineni li socoteau de oamenii cei mai păcătoși pe lume. Și Samarineanul nostru îl vede pe sârmanul drumar zdrobit de tâlhari, i-se face milă, îl pune pe debitocul său și poartă grije de el.

Strajnică palmă pentru cărturarii și legiuitorii îngâmfați! Un Samarinean disprețuit de ei, li face de rușine prin împlinirea poruncii Dumnezeiești: „Să iubești pe aproapele tău ca însuși pe tine”.

Voi preoți și legiuitori învățați, din Ierusalim, a zis Isus, voi îmi băgați de vină că stau de vorbă cu vameșii și cu aceia pe cari voi îi disprețuiți. Iată, aceștia mai bine împlinesc poruncile lui Dumnezeu, decât voi. Toată învățatura voastră e numai o spoială. Inima voastră e plină de fărâdelegi.

Pilda Samarineanului milostiv ne învață că nu este de ajuns să știm pe de-arostul toate poruncile și toate rugăciunile, ci trebuie să facem și fapte bune căci „precum trupul fără suflet mort este, astfel și sufletul fără fapte bune mort este”, zice Apostolul Iacob.

Dr. I. Florian.

**Comuniștii nu se ostente.** Poliția a prins de veste, că în mai multe orașe din Ardeal, comuniștii răspândesc tipărituri îndemnătoare la răscoală. Făcându-se cercetări, vre-o câteva păsăruici au și căzut în laț. Acești păcătoși au legături cu bolșevicii din Rusia. Un inspector șef de siguranță a fost însărcinat să-i caute pe toți și să-i ducă la „răcoare”.

## Știrile Săptămânii.

Se apropie sfârșitul anului și mulți cetitori nu și-au plătit încă abonamentul la foaie! Li rugăm să nu-și uite că gazeta se ține cu mari cheltuieli, pe cari n'avem de unde le face, decât din banii de abonament. Nu ne uitați!

**Doctor nou.** În ziua de 7 Noemvrie a fost promovat la Universitatea din Cluj *doctor în medicină*, cu cea mai mare laudă („suma cum laude”), d. *Valer Ungurean*, fiul preotului Nicolae Ungurean din comuna Biseni. Ne bucurăm din toată inima, când auzim, că foștii elevi ai școalelor din Blaj, cum este și noul doctor, fac atâta cinste nu numai familiilor lor, ci și Blajului, care i-a crescut. D-l Dr. Valer Ungurean a fost înaintat totodată și la rangul de medic-căpitan. Să trăiască!

**Troița dela Șelimbăr.** Precum am vestit în numărul trecut al gazetei noastre, crucea întru pomenirea biruinței lui Mihai Viteazul la Șelimbăr, lângă Sibiu, a fost desvelită și binecuvântată Duminică în 15 Noemvrie. La desvelire au luat parte Comitetul Asociațiunii la indemnul căreia s'a ridicat troița, dd. miniștrii *Constantinescu și Lapedatu*, preoțimea din Sibiu, școlile și armata, în frunte cu d. general Cihovski, comandantul corpului 7. Ne-a mirat lipsa poporului din satele din jur! Seara d. ministru Lapedatu a ținut în teatrul orășănesc o foarte frumoasă conferință despre Mihai Viteazul și luptele sale, iar corul d-lui profesor Oancea a dat un concert. La sfârșitul cuvântării sale d. Lapedatu a făgăduit din partea ministerului suma de 100,000 lei, din care „Asociațiunea” să poată ridica câte-o troiță și la Miraslău și Turda, unde viteazul Voevod a fost răpus mișelește de dușmanii săi și ai poporului românesc.

**Biserica jefuită de hoști.** În biserica ortodoxă din comuna *Macicașul de sus*, din apropierea Clujului, au intrat în noaptea de 12 Noemvrie niște netrebnici și au furat vasele sfinte, odăjdile și o lădiță cu bani. Pagubele se ridică până la suma de 100,000 lei.

**Un țaran imblânzitor de șerpi.** La Snagov în vechiul regat este un țaran-pescar cu numele Niculaie, care descântă șerpii și îi imblânzește, încât i-se incolăcesc supuși în jurul mâinii și stau acolo ca amorțiți, fără să-i facă nici un rău. Când vrea el, descântătorul Niculaie, șerpii iarăși se trezesc, ca dintr'un somn greu, și se duc cumiți la treaba lor, după poruncă. Acestea arătări vrăjitoresci Niculaie le-a făcut mai de multeori, în fața unor oameni cu învățatură, de cea mai mare încredere. Ce boscoane o fi știind el, nimenia nu poate pricepe. Țăranii din jurul Snagovului, când au vre-o vită mușcată de șerpi, se duc la Niculae și el le vindecă, ori cât ar fi de umflate.

**Primari făcând negoț cu jidani.** Ni-se serie, că primarii unor comune din jur de Baia Mare s'au făcut slugi jidovești și s'au dat la negoț de nucii, arvunind marfă pentru ovrei. Ei primesc adică bani dela neguțătorii cu perciuni din Baia Mare și le cumpără nucii de prin comunele lor, iar „Cooperativele” românești tânjesc! Astfel din roada satelor noastre se îmbogățesc evreii, ajutați chiar de către primari. Unde mai e, că, primarii, colindând prin comune după „negoț”, n'au vreme să mai dea pe la slujba lor, decât doar la 2—3 zile odată. Oamenii se duc cu năcazuri și cu daraveri la primărie și n'au cu cine sta de vorbă, că domnii primari colindă după nucii, pe seama lui Burăh, ori Ștrul. Omul care ne face plânsoarea se întreabă: Știe domnu' primpretor de negustoria pe care o fac unii primari în jur de Baia Mare?

**2 băeți** din familie bună, în vârstă dela 14 ani în sus, se primesc ca învățăcei la d. **PETRU A. MOGA**, francez-lar și brutar în Blaj. 5—? (99)



Preoțime! Nou apărut! Invățătorii

Comandați imediat cea mai frumoasă și bogată carte de rugăciuni:

## „Cărarea Fericirii“

de preotul G. Mânzat, care conține 368 pag. cu 26 capitole mari și diferite rugăciuni acomodată pentru orice ocaziune, fiind aprobată de I. P. S. S. dl. Episcop de Gherla Dr. Iuliu Hossu sub Nr. 581-1925.

S'a pregătit în următoarele legături:

- In carton tare . . . . . 85'—
- pânză fină cu cruce aurită . . . 140'—
- piele lux, pe hârtie velină pentru dame . . . . . 280'—

Pentru școlari se recomandă cele cartonate, à 85 lei.

## La librăria ANCA Cluj.

Preoșii Cerești:

## „Predici la Morți“

de Prot. I. Marga. Prețul 45 lei.

La comandă anticipați prețul plus 10 Lei porto.  
10-20 (67)



Pantofăria modernă

## Niculae Barna

BLAJ, Piața Inocențiu M. Clain.



Se pregătesc cele mai elegante și moderne ghete și pantofi, pentru domni și dame, din materialul cel mai bun, cu prețurile cele mai moderate.

(105) 2-5

PRAVĂLIE NOUĂ!

## EMIL RIȘA

prăvălie de manufactură.

În piața Blajului s'a deschis de curând o nouă prăvălie, a dlui Emil Rișa, unde se găsește, cu prețuri ieftine,

toate mărfurile de manufactură, bumbacuri, arniciuri, tricotaie, pânzeturii, gioljuri, maramă țărănești. Și toate negoțele de lipsă la îmbrăcăminte.

Cine vrea să cumpere ieftin și bun merge la

PRAVĂLIA RIȘA

(88) 7-?

Blaj, Piața Inocențiu Clain.

**Se vinde** din mână liberă o casă din str. Simion Bărnuțiu 3 camere padimentate, cămară pivniță șopru și cuptor de pâne. A se adresa la Maria Muntean — Blaj.  
(104) 3-3

**Cine dorește** marfă bună, să cerceteze cu încredere **depozitul de piele** a lui **IOAN BLAGA** din Blaj, unde se află tot felul de talpă și piele pentru încălțăminte și opinci, marfă indigenă și străină, accesorii pentru pantofari. **Prețuri scăzute! — Marfă bună!**  
(87) 6-10

**Case de vânzare** Se vând din mână liberă casele din Str. Simion Bărnuțiu nr. 120, cu grajd, șură și pivniță. Ori una din casele nouă cu prăvălie din aceeaș stradă. Doritorii vor face întrebare la proprietar **Onu Decean, Blaj**  
1-1 (107)

**S'au furat** în noaptea de 2 Novemvrie, 1925, din grajdul părintelui **Horățiu Grama** din Iclod, două iepe: o mână între 2-3 ani, neagră, cap mare, și o iapă de 7-8 ani, roșie. Dacă ar ști cineva de soarta acestor iepe furate, să înștiințeze pe proprietar și va fi răsplătit.  
Adresa: **HORĂȚIU GRAMA**, preot, comuna Iclod, poșta Blaj.  
(107) 1-2

## Prăvălia Henrich et Comp

din Blaj, începând cu ziua de 16 Noemvrie 1925 a trecut în proprietatea dlui Carol Binder, care timp de 13 ani a condus firma de mai sus spre mulțumirea tuturor. Noul proprietar

## este dl CAROL BINDER

fost conducător al Firmei HENRICH & COMP, care roagă vechea clientelă să aibă și pe viitor toată încrederea față de această prăvălie creștinească, solidă și cinstită.

1-2 (109)

**CAROL BINDER**

Telefon 14.

prăvălie de fierărie, str. Regina Maria, Blaj.

Veste bună!

Să audă tot Românul!

E sub tipar și va fi gata în curând

## CALENDARUL DELA BLAJ pe anul 1926

Care este cel mai bogat și mai frumos calendar românesc din părțile ardelene. Are copertă (învelitoare) în trei colori și o multime de alte chipuri, cari de cari mai frumoase și mai interesante. Pe lângă partea de calendar cu sărbătorile, cu mersul vremii și cu tipicul slujbelor bisericesti, mai cuprinde foarte multe pagini cu poezii, povești, glume, povești economice și sfaturi gospodărești, scrise toate de oameni cu peana măiastră. La partea hazlie minunatele pășanii ale lui „Niță Zdrenghea zis Vârtoș, conșaliu comunal în Curmătură, când a fost cu leforma agrară la București“. (Cu chipuri dela fața locului!)

Târgurile se dau după listele oficiale ale Camerelor de Comerț. Calendarul pentru preoși cuprinde Șematismul întregii provincii mitropolitane de Alba-Iulia și Făgăraș (toate patru vlădicile) cu adresele tuturor preoșilor și a oficiilor bisericesti, a consistoarelor.

### PREȚUL CALENDARELOR:

Calendarul cel mare, preoțesc, 35 lei.  
Calendarul popular 20 lei.

Acestea prețuri sunt făcute însă numai pentru cei cari îl cer pe înainte, adică îl prenotează la noi, prin o cartă postală, încă de pe acum! În librării și la revânzătorii (boltași) calendarele se vor vinde mai scump. Dacă se cer 20 calendare pe-o singură adresă, cheltuielile de poștă le plătim noi și dăm, pe deasupra, un calendar în cinstel!

Cine vrea să aibă Calendarul dela Blaj pe 1926, să se anunțe la domnii preoși de prin comune, cari ne vor anunța pe noi în timpul cel mai scurt, pe adresa:

„UNIREA POPORULUI” Blaj, jud. Târnava mică.

**De vânzare** o mașină de cusut  
Informații dă dna Dr. Kappel.  
Blaj-sat Nr. 144 1-2(108)

## EMERIC GARDI,

fotograf în Cluj, face suscepere la Blaj, în fiecare săptămână, Sâmbata și Dumineca, în casele dlui Iozon, Str. Regele Ferdinand.  
3-3 (103)